



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
31 марта 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- 13 таймырских педагогов родного языка борются за звание лучшего

2. СМИ о городе Дудинке:

- Внимание подготовке к ледоходу и безопасности на водных объектах
- Любителей настольного тенниса приглашают на соревнования

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- При главе города появится молодежная коллегия
- "Норникель" столкнулся с понижением ESG-рейтингов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Край вошел в тройку регионов-лидеров по принятию антикризисных мер
- В ЗС края обсудили способы индексации зарплаты бюджетников

5. СМИ о России:

- Путин подписал указ о переводе оплаты экспорта газа в рубли
- В России с первого апреля на 8,6 процентов повысили социальные пенсии
- Путин дал поручения по поддержке авиации
- Путин подписал указ о ежемесячной выплате нуждающимся семьям с детьми
- Импортёры алкоголя сообщили о снижении цен на фоне укрепления рубля
- Народная поддержка дает Кремлю право на любые действия. Рост рейтингов власти во всех измерениях подтверждают оппозиционеры и иноагенты

6. Разное:

- Вышла удивительная социология от "Левада"
- Следующий месяц будет решающим

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

13 таймырских педагогов родного языка борются за звание лучшего

На Таймыре в рамках Международного Десятилетия языков коренных малочисленных народов мира» в заочной форме проходит муниципальный конкурс «Лучший педагог родного языка». За почетное звание борются 13 педагогов из города Дудинка, сел Хатанга и Караул, поселков Усть-Порт, Носок, Катырык, Сындасско и Хета.

В этом году педагоги подали заявки на участие по двум номинациям: «Лучший учитель родного языка и литературы» и «Лучший воспитатель дошкольной группы». Уже завтра стартует первое испытание, в котором конкурсанты представят на суд жюри самопрезентации на тему «Я педагог родного языка». На втором этапе участникам предстоит продемонстрировать умение в области проектирования урока, а в завершающем, третьем этапе, педагоги проведут образовательные мероприятия с детьми.

Конкурс продлится до 1 июня 2022 года, по его итогам лидеры в каждой номинации будут награждены дипломом победителя конкурса «Лучший педагог родного языка в 2022 году» и денежной премией. Остальные получают сертификаты участников.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Внимание подготовке к ледоходу и безопасности на водных объектах

На состоявшемся 30 марта заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям под председательством главы города Дудинки Юрия Гурина обсуждались вопросы, связанные с проведением предупредительных мероприятий в период подготовки к прохождению ледохода и половодья, а также вопросы обеспечения безопасности граждан на водных объектах.

Как отметил заместитель главы Таймыра — начальник Управления ГО и ЧС Администрации муниципального района Андрей Шопин, по долгосрочным прогнозам, имеющимся в распоряжении Управления, ледоход ожидается средней силы, но давать точных прогнозов до прохождения кромки льда Усть-Хантайской ГЭС рано.

Глава города Дудинки Юрий Гурин обратил внимание участников заседания на необходимость добросовестного исполнения пунктов плана, а также на важность заблаговременной информационно-профилактической работы с детьми и подростками по вопросам безопасного поведения на водных объектах и в период ледохода.

Организациям, отвечающим за вывоз снежных накоплений и очистку ливневых канализаций и водоотводных лотков. Управляющей компании, а также собственникам зданий и сооружений следует регулярно проводить освобождение свесов кровель от снежно-ледовых масс...

Любителей настольного тенниса приглашают на соревнования

Комитет культуры, молодежной политики и спорта Администрации города приглашает жителей и гостей Дудинки принять участие в открытом городском турнире по настольному теннису памяти Станислава Жулковского. Соревнования пройдут 2 и 3 апреля в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс».

Личные и парные соревнования состоятся в день открытия первенства, 2 апреля, начало регистрации участников в 10:00. Соревнования команд пройдут 3 апреля. Регистрация участников запланирована на 11:00. К участию в личном первенстве допускаются все желающие в возрасте от 18-ти лет и старше. Основное требование к участникам парных и командных соревнований, помимо возраста, — единая форма.

Организаторы обращают внимание профессионалов и любителей настольного тенниса, что теннисными ракетками участники обеспечивают себя самостоятельно. Телефон для справок: 8 958-514-69-02.

В Норильске при главе города появится молодежная коллегия

Глава города объявил конкурсный набор в молодежную коллегия. Прием заявок стартовал накануне. Заявить о себе и подать документы необходимо до 17 мая.

Вы молоды и амбициозны, креативны и у вас есть крутые идеи, которые хочется реализовать во благо Норильска? Вам от 14 до 35 лет и хотите стать частью команды главы города – тогда добро пожаловать в конкурсный отбор. Молодежная коллегия – это действующий на постоянной основе коллегиальный совещательный орган при главе города, создаваемый в целях разработки предложений по вопросам взаимодействия молодежи с администрацией Норильска.

«Целями деятельности молодежной коллегии являются вовлечение молодежи в процессы социально-экономического развития города, а также приобщение молодежи к управленческой деятельности и развитие ее кадрового потенциала», – отмечается на сайте администрации города.

Молодежная коллегия будет охватывать все сферы жизни в городе и состоять из пяти профильных комиссий: по социальной политике, образованию, культуре и спорту; по городскому хозяйству, ЖКХ и экологии; по гражданско-патриотическому воспитанию и развитию межнациональных отношений; по развитию молодежного предпринимательства и туризму; по благоустройству и дизайну городской среды.

Конкурсный отбор включает четыре этапа, которые позволят определить сильнейших и самых достойных представителей, которые войдут в состав молодежной коллегии. С 30 марта по 17 мая организован прием документов, с 18 по 25 мая пройдет тестирование кандидатов, с 25 мая по 1 июня состоится защита экспертно-аналитической работы. На завершающем этапе – с 1 по 7 июня – участникам конкурсного отбора предстоит пройти собеседование.

«Северный город»

"Норникель" столкнулся с понижением ESG-рейтингов

"Норникель" на фоне конфликта России с Украиной столкнулся с понижением ESG-рейтинга и обратил внимание на возможность потери таких рейтингов российскими компаниями. При этом компания пока не планирует изменять свои экологические программы, которые оцениваются в сумму \$6 млрд до 2030 года.

Евросоюз запретил рейтинговым агентствам оценивать российские компании, что может привести к потере ESG-рейтингов компаний, заявил старший вице-президент по устойчивому развитию ПАО "ГМК "Норильский никель" Андрей Бугров в ходе заседания в РСПП в четверг.

Также FTSE Russell объявил, что исключит все российские компании из своих рейтингов и заблокировал доступ к ESG-рейтингу. CDP (Carbon Disclosure Project) больше не будет присваивать рейтинги российским компаниям, хотя призывают все равно заполнять анкеты по климату, воде и биоразнообразию, сообщил Бугров.

... "Никаким образом пока – я подчеркиваю, пока – мы не планируем никаких изменений в планах по внедрению матричной схемы управления ESG-проблематикой в компании. Мы не сворачиваем экологические программы, которые у нас до 2030 года составляют чуть больше \$6 млрд", - заявил Бугров. Эта цифра соответствует обновленной оценке экологических проектов компании, обнародованной в ноябре 2021 года.

"Флагманский климатический проект по прекращению выбросов диоксида серы в Норильске находится в рамках бюджета и того расписания, которое мы для него создали", - добавил он.

INTERFAX.RU

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский край вошел в тройку регионов-лидеров по принятию антикризисных мер

Красноярский край вместе с Москвой и Санкт-Петербургом возглавляет топ-10 регионов, утвердивших меры поддержки экономики и социальной сферы на своих территориях. Рейтинг регионов опубликовало Агентство политических и экономических коммуникаций (АПЭК).

Основные направления краевой поддержки, отмеченные федеральными экспертами – бизнес, промышленность, занятость.

Власти Красноярского края сделали акцент на поддержку субъектов МСП и крупного бизнеса, отмечает АПЭК в комментариях к рейтингу. Так, в регионе продлили сроки уплаты налогов и авансовых платежей для субъектов малого и среднего бизнеса до 1 сентября текущего года, а также ввели новые правила реализации отдельных положений федерального законодательства о контрактной системе закупок: дополнены случаи, когда заказчик вправе провести закупку у единственного поставщика. Установлен порядок изменения существенных условий контрактов, в том числе цен, по соглашению сторон при возникновении не зависящих от них обстоятельств.

«Что касается поддержки граждан, власти региона приняли решение скорректировать краевую госпрограмму «Содействие занятости населения»: объем краевой госпрограммы увеличен в 2022 году на 715,6 млн рублей», - поясняет агентство.

Красноярский край

В Законодательном Собрании Красноярского края обсудили способы индексации зарплаты бюджетников

В Законодательном Собрании Красноярского края обсудили способы индексации зарплаты для бюджетников региона. Изменения в краевой бюджет 2022 года согласовал комитет по государственному устройству, законодательству и местному самоуправлению под председательством Сергея Попова.

Министр финансов Красноярского края Владимир Бахарь назвал весеннюю корректировку «внушительной»: расходы бюджета увеличиваются на 27 млрд рублей. Дополнительные средства выделили на образование, здравоохранение, строительство, развитие дорожной отрасли и транспорта, на другие отрасли экономики и социальной политики.

В сфере ответственности комитета увеличено финансирование программы «Содействие развитию местного самоуправления»: 250 млн рублей будет направлено на приобретение спецтранспорта и оборудования для коммунального хозяйства в собственность муниципалитетов; 41 млн пойдет на субсидии муниципальным образованиям на реализацию комплексных проектов по благоустройству; 44 млн направят на поддержку краевых печатных средств массовой информации, в том числе более чем тридцати городских и районных газет; 341 млн рублей для программы «Развитие информационного общества»: деньги будут выделены на развитие системы «Безопасный город», установку видеонаблюдения в школах и иных бюджетных учреждениях, поддержание и развитие информационных систем.

Депутаты Илья Зайцев и Артур Аветисян попросили правительство провести мониторинг цен, в частности, на газетную бумагу и спецтехнику для благоустроительных работ, а Вера Оськина возмутилась ростом цен на бумагу, которая производится на российских комбинатах. В целом члены комитета поддержали изменения бюджета и вынесли законопроект на сессию.

Второй вопрос привлек к обсуждению многих депутатов из других комитетов. Он касался подходов к увеличению заработной платы в бюджетной сфере. Правительство разделило всех бюджетников на несколько категорий, зарплаты которых регулируется разными федеральными и краевыми законами. Во-первых, это учителя, медики, и социальные работники, средняя зарплата которых, по указу президента, должна быть привязана в процентном соотношении к средней зарплате по экономике региона в целом.

Во-вторых, это 82 тыс. работников, чья заработная плата не превышает уровня МРОТ и увеличивается вслед за этим показателем. С 1 января, с учетом изменения «минималки», зарплата этой категории уже была увеличена на 8,6 %. Еще 44 тыс. человек не попали под действие указов — это бухгалтеры, юристы, кадровики бюджетных учреждений, работники службы занятости, архивов и т.д. Край взял на себя инициативные обязательства и уже

поднял их заработную плату на 10 % с 1 января. Кроме того, ожидается системное повышение на 4 % для работников бюджетной сферы с 1 октября 2022 года. Всего на оплату труда в бюджете края заложено 184,9 млрд рублей (с учетом расходов ОМС).

Председатель комитета по экономике и налоговой политике Егор Васильев отметил, что индексация не всегда доходит до получателей в том виде, как была задумана, и никакого повышения заработной платы люди порой не ощущают. Депутат поднял также проблему оплаты труда в автоперевозках, выполняемых государственными бюджетными учреждениями: зарплата водителей автобусов, скорой помощи и т.д. сегодня не может конкурировать с коммерческим сектором, люди уходят. Председатели комитетов Александр Новиков и Илья Зайцев обратили внимание на дисбаланс в оплате труда низко квалифицированных кадров и, например, социальных педагогов и врачей логопедов, которые не попали под законодательные акты о повышении оплаты труда. Зарплата у сторожа и такого специалиста сегодня одинаковая — в районе «минималки». Илья Зайцев предупредил также, что зарплата IT специалистов в бюджетных структурах не соизмерима с рынком, и если сотрудники, занимающиеся информационными технологиями в медицине, здравоохранении, образовании, государственном и муниципальном управлении не получат поддержки и уйдут в коммерческие структуры, проблемы будут у всех.

Председатель комитета, первый вице-спикер Сергей Попов подытожил выступления своих коллег, добавив еще одну категорию — работников автономных некоммерческих организаций, оплата труда которых «привязана» к бюджетной сетке и финансированию. Председатель комитета предложил коллегам держать вопрос на постоянном контроле. Следующее заседание планируется провести в мае, чтобы работать синхронно с созданной при правительстве края рабочей группой. Одна из главных задач в перспективе, подчеркнул Сергей Попов, — минимальный уровень зарплат бюджетников индексировать с опережением МРОТ, чтобы люди почувствовали реальный рост своих доходов.

newslab

5. СМИ о России

Путин подписал указ о переводе оплаты экспорта газа в рубли

Президент РФ Владимир Путин сообщил, что подписал указ о переводе расчетов за газ с недружественными странами в рубли, об этом он сказал на открытии совещания по развитию авиационной отрасли.

Согласно указу, покупателям российского газа нужно будет открывать рублевые счета в банках РФ для оплаты поставок с 1 апреля. Путин напомнил, что произведенная США и ЕС блокировка активов ЦБ создает угрозу для валютной выручки от экспорта газа.

"Действующие контракты на поставку газа будут остановлены, если покупатели из недружественных стран не выполнят новые условия оплаты", - подчеркнул президент.

Президент также сообщил, что Россия продолжит поставлять газ в согласованных объемах и по оговоренным ценам, которые намного ниже спота.

Контракты "Газпрома" с европейскими контрагентами (как на транспортировку, так и на поставку газа) за историю сотрудничества обновлялись и дополнялись десятки раз. При этом основанием для такого пересмотра были как переговоры сторон, так и изменения в европейской регуляторной базе. Сейчас же меняется российское законодательство.

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков заявил, что система перевода расчетов за газ на рубли будет "проста, понятна, прозрачна и выполнима для уважаемых европейских и международных покупателей". Он также пояснил, что новые правила оплаты не начнут действовать с 31 марта, так как "оплата и поставки - это растянутый во времени процесс".

Ранее G7 и Европейская комиссия заявили, что считают требование РФ оплачивать поставки газа рублями явным нарушением контрактов и призвали компании не выполнять его. В Европе появились опасения в связи с возможным прекращением поставок российского газа на фоне этого заочного спора. Тем не менее, причина роста цен по спотовому рынку - не в ожидании "газового эмбарго", а в похолодании и падении выработки ветрогенерации.

РФ в настоящее время экспортирует газ на сумму почти \$10 млрд в месяц (суммарная выручка от экспорта газа в январе 2022 года составила рекордные \$9,75 млрд). "Газпром" в январе экспортировал в группу "недружественных" стран 7,146 млрд куб. м газа на \$5,99 млрд, свидетельствуют подсчеты "Интерфакса" на основе данных Федеральной таможенной службы. Выборка охватывает поставки российского газа в 20 стран: Австрия, Болгария, Швейцария, Чехия, Германия, Дания, Эстония, Финляндия, Франция, Греция, Хорватия, Венгрия, Италия, Литва, Латвия, Македония, Нидерланды, Польша, Румыния и Словакия.

INTERFAX.RU

В России с первого апреля на 8,6 процентов повысили социальные пенсии

С 1 апреля в России планово проиндексировали социальные пенсии на 8,6 процента. Как ранее сообщили журналистам в пресс-службе Минтруда, повышение коснулось четырех миллионов человек — это получатели социальных пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению.

В министерстве напомнили, что индексация производится ежегодно 1 апреля с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера за прошедший год.

На эти цели в федеральном бюджете заложили 33,7 миллиарда рублей до конца года. Получатели такого рода пособий — это граждане, у которых в силу разных обстоятельств недостаточно трудового стажа для получения страховой пенсии.

При этом 1 апреля индексация социальных пенсий проходит планово и ежегодно. Минтруд работает над поручением председателя правительства Михаила Мишустина проработать параметры дополнительного увеличения социальных выплат, включая пенсии и пособия.

РИА Новости

Путин дал поручения по поддержке авиации. Главное

В условиях санкционного давления отечественная авиационная отрасль получит дополнительную поддержку, а комплексная программа ее развития должна быть утверждена к июню, заявил президент Владимир Путин. "РГ" собрала тезисы из выступления главы государства.

- Операционную деятельность российских авиакомпаний нужно поддерживать, но не за счет пассажиров;
- через обеспечение большей доступности авиабилетов для граждан надо расширять возможности для перевозок;
- объем внутрироссийских перевозок в 2022 году должен вырасти по сравнению с прошлым;
- число перевезенных пассажиров по итогам года должно составить не менее 100 миллионов человек;
- правительство запустит масштабную программу компенсации части стоимости авиабилетов на внутренних рейсах с апреля по октябрь текущего года;
- кабмин уточнит объем программы субсидирования авиаотрасли. На субсидирование авиаперевозок ориентировочно выделят 110 миллиардов;
- средства, которые граждане потратили на покупку авиабилетов, вернут не в виде сертификатов, а деньгами. Такой механизм запустят в сжатые сроки;
- аэропортам, которые расположены в зоне ограничения полетов, компенсируют расходы на период вынужденного простоя;
- авиакомпаниям снизят платежи по аккредитивам;
- кабмин подготовит комплекс мер по решению проблемы лизинговых платежей;
- до 1 июня правительство должно утвердить комплексную программу развития авиатранспортной отрасли до 2030 года. В ней будут зафиксированы обязательства промышленности по срокам и объемам поставок авиатехники и запчастей для нужд авиакомпаний;
- нужно предусмотреть исчерпывающий набор мер по обеспечению безопасности авиаперевозок.

Российская газета

Путин подписал указ о ежемесячной выплате нуждающимся семьям с детьми

Президент России Владимир Путин подписал указ о ежемесячной выплате нуждающимся семьям с детьми от восьми до 17 лет. Соответствующий документ опубликован на официальном портале правовой информации.

«В целях повышения доходов семей, имеющих детей, постановляю установить с 1 апреля 2022 г. ежемесячную денежную выплату на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет, предоставляемую нуждающимся в социальной поддержке гражданам», — подчеркивается в документе.

Пособие будет предоставляться, если ребенок — гражданин России, постоянно проживает в стране и размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в регионе.

8 марта Путин анонсировал выплаты на детей, которые живут в семьях с невысокими доходами. Затем министр труда и соцзащиты Антон Котяков сообщил, что пособие будет выплачиваться в размере 50%, 75% или 100% прожиточного минимума ребенка в регионе. Его размер будет колебаться от 6150 до 12 300 руб. Чтобы получить пособие, нужно подать заявление на портале госуслуг, в МФЦ или отделении Пенсионного фонда России.

Ведомости

Импортеры алкоголя сообщили о снижении цен на фоне укрепления рубля

Три крупных дистрибутора алкогольных напитков — Simple Group, Luding Group и Ladoga — объявили о снижении отпускных цен на напитки на фоне укрепления рубля.

В Simple Group сообщили, что компания планирует с 1 апреля снизить цены на большую часть ассортимента в среднем на 10-15%. Представитель Luding Group сообщил агентству ТАСС, что компания «с самого начала колебаний курса рубля корректирует отпускные цены на импортную продукцию с учетом изменения курса иностранной валюты к рублю».

Президент Ladoga Вениамин Грабар сообщил «Ведомостям», что компания снизила цены на 17-19% с 30 марта.

«В первую очередь снижение коснулось импортного ассортимента. Этому поспособствовала не только частичная стабилизация курса рубля[...] Нам удалось навести ясность в проработке новых финансовых и логистических коридоров, договориться с некоторыми поставщиками о переходе на прямую конвертацию валют их государств в рубли, отказавшись от евро и доллара», — передала пресс-служба слова Грабара.

24 марта директор по развитию Ladoga Дмитрий Исаченков говорил, что объем импортируемого в Россию алкоголя может сократиться примерно на 40% в 2022 г. в годовом выражении на фоне ухудшения геополитической обстановки.

В конце февраля — начале марта импортеры алкоголя в Россию приостановили продажи своей продукции. Это привело к росту цен на иностранные напитки на 15-100%.

Ведомости

Народная поддержка дает Кремлю право на любые действия. Рост рейтингов власти во всех измерениях подтверждают оппозиционеры и иноагенты

ВЦИОМ и ФОМ 1 апреля опубликуют результаты очередных еженедельных соцопросов. Очевидно, что опять будет скачок рейтингов президента Владимира Путина, положительных оценок всех госорганов, а также специальной военной операции (СВО). И крутую динамику усиления поддержки вместе с официальными социологами признают и оппозиционные. Это уже констатировала КПРФ, есть подтверждение и в свежих данных от Левада-Центра (признан в РФ НКО-иноагентом). Там отмечен, в частности, взрывной подъем как Госдумы, так и «Единой России». Поскольку подозревать манипуляции с тенденцией, а не с цифрами не приходится, возникает вопрос, для чего Кремлю подобная социология? Только ли для подтверждения, что Путин еще раз угадал настроение народа, или все-таки для некоего электорального действия?

Новые соцопросы официалов, судя по всему, подтвердят тренд на дальнейшее укрепление позиций власти в общественном мнении. И это не будет выглядеть чем-то из ряда вон выходящим на фоне того же Левада-Центра. Там, например, констатировали, что за

месяц резко – с 52% (февраль) до 69% – увеличилась доля тех, кто считает, что дела в стране идут в правильном направлении. Примерно на ту же величину сократилось число тех, кто придерживается противоположного мнения.

Вырос и процент одобряющих деятельность Путина, а точнее, этот процент подскочил. Ранее динамика была положительной, но плавной, но теперь зафиксирован рост сразу на 12% – до 83%. Аналогично, то есть более чем на 10%, подскочило и одобрение действий премьера Михаила Мишустина – до 71%, а вместе с ним и правительства в целом. И тут месячный рост даже побольше – сразу на 15% с 55% в феврале, явно сказалось присутствие кабинета министров, глав Минобороны и МИДа, которые постоянно находятся в персональном рейтинге доверия к российским политикам на первых позициях.

Поэтому самым показательным стало появление в этой части соцопроса Левада-Центром председателя Госдумы Вячеслава Володина. Тот ворвался в данный рейтинг и сразу занял позицию на уровне 3%, таким образом опередив прежних обитателей вроде лидера «Единой России» и замсекретаря Совбеза РФ Дмитрия Медведева, председателя «Справедливой России – За правду» Сергея Миронова и мэра Москвы Сергея Собянина, у которых по 2% спонтанно выраженного доверия. Однако еще более важным для самого Левада-Центра оказалась позиция, занятая Госдумой в целом. Отмечается, что впервые с осени 2015 года антирейтинг нижней палаты стал меньше ее положительного рейтинга. Правда, это не совсем корректное разъяснение, потому что на самом деле 59% респондентов, доверяющих депутатам в марте, по сравнению с февральскими 47% – это все тот же скачок, который продемонстрировали президент и премьер. И, кстати, к ним присоединяется еще и ЕР, которая за месяц поднялась с 31% до 39%. Если же посчитать от тех опрошенных, кто заявил о готовности участвовать в неких гипотетических выборах, то тогда ЕР вообще заняла высоту в 54%.

Напомним, что на днях о быстром наращивании народной поддержки президента, премьера и прочих госорганов, наряду с ростом одобрения СВО, сообщили и в КПРФ. Там проводят свои регулярные опросы и уже заметили, что ВЦИОМ и ФОМ не химичат с отражением именно тенденции. Таким образом, можно констатировать, что социологические рейтинги уже не стоит рассматривать в качестве чисто информационных манипуляций. Эти рейтинги скорее выглядят неким объективным фактором, который, конечно, дальше уже раскручивается, в том числе и в медиа. Но вот вопрос, зачем нужны высокие рейтинги, только ли для того, чтобы президенту было приятно?

Первый ответ самый простой – это действительно так и есть. Просто Путин в очередной раз угадал с тем, что народ хорошо воспринимает, так сказать, империалистическую повестку. И хотя многие эксперты предупреждали, что повторить крымский феномен на фоне пустующих холодильников не удастся, президент, очевидно, в это не поверил – и опять попал в десятку. Однако обращает на себя внимание взлет доверия к институтам вроде ГД и ЕР, отвечающих за проведение электоральных мероприятий, которых в ближайшее время вроде бы не предвидится. Во всяком случае тех, которые проходят в федеральном масштабе. Понятно, что думцы и единороссы такие мероприятия не планируют и не готовят, но их операторами они выступают всегда. Например, именно так было в ходе всероссийского голосования за поправки к Конституции в 2020 году.

Как представляется, возможный ответ на предположение о том, что же может готовиться, дает федеральный конституционный закон о референдуме РФ. Там совершенно незаметно пребывает норма о том, что, кроме обычного референдума, требующего сбора 2 миллионов подписей граждан и весьма продолжительной процедуры, есть еще и формат, предлагаемый от имени власти. Причем он жестко привязан к необходимости утверждения какого-либо международного договора. А какие такие договора выносятся на референдум – только те, которые требуют от страны частичного отказа от своего суверенитета. К примеру, для создания некоего союза государств. Возможно, что какие-то части Украины, которые отколются от нее в результате СВО, придется куда-либо пристраивать. И тут, как вариант, позволяющий избежать обвинений в аннексии, может пригодиться нынешнее полузамороженное Союзное государство России и Белоруссии.

Впрочем, у экспертов это предположение «НГ» безоговорочной поддержки пока не получило, но его теоретическая вероятность все-таки не отвергнута. Первый вице-президент Центра политических технологий Алексей Макашкин пояснил: «Рост рейтинга ЕР объясняется тем, что ее воспринимают как партию государства». Но он не исключил, что в какой-то момент власть сможет и капитализировать свои рейтинги в какой-нибудь электоральный проект. Правда, сперва нужно будет добиться определенности, в том числе в ситуации со СВО. И если, к примеру, проектом будет Союзное государство и референдум о его учреждении, сначала нужно будет определиться с тем, кто туда войдет. При этом «если плебисцит и состоится, то ЕР скорее всего не будет иметь к этому отношения, как и в 2020-м это будет чисто президентский проект, хотя партия большинства и сыграет роль института поддержки», – предположил эксперт.

«Независимая газета»

6. Разное

Вышла удивительная социология от "Левада": в марте рейтинг Путина огромен, как после Крыма, но интереснее другое...

Сегодня вечером иноагент "Левада" опубликовал результаты своего традиционного (проводится с 1996 года) опроса по рейтингам политиков, госинститутов и пр.

Так как две другие конторы из большой тройки (ВЦИОМ и ФОМ) делают обзоры еженедельно и рост рейтинга Путина в текущих событиях уже общеизвестен, угадать, что и рейтинг от "Левады" (а он фиксирует весь месяц) будет на уровне эйфории "крымского консенсуса" было нетрудно.

Так и вышло. Прозападный иноагент сообщает, что работу Путина на посту президента в марте 2022 одобряли 83% опрошенных. Рейтинг колоссальный, но это было ожидаемо. Последний раз так высок он был в августе 2017-го. И он сейчас даже чуть выше чем в самом "крымском" марте 2014-го (было 80%). Но, повторюсь, у Путина такое было. А в июне 2015 даже был установлен фееричный исторический рекорд- 89% одобрения работы президента.

А теперь о том, что действительно поразило. Все эти 3 десятилетия в том же опросе "Левада" задаёт и такой вопрос: "Дела в стране идут сегодня в целом в правильном направлении, или страна движется по неверному пути?". Положительных ответов на такой вопрос всегда было меньше чем на вопрос персонально о главе государства. Здесь даже 50% довольных курсом страны- уровень успешных стран.

Короче говоря, открываю- вижу: 69% опрошенных в марте 2022 довольны направлением куда идёт сейчас страна. Поскольку я данные "Левады" хотя бы для себя мониторию давно, понимаю: это безумные цифры. Прирост к февралю на 17% (!) процентных пунктов. Ну то есть просто безумные. Поскольку база данных на сайте скомпонована удобно, сразу отматываю до периода до непопулярной пенсионной реформы. Потому что знаю, что такие проценты могли быть только на крымском консенсусе 2014-2017 годов. Но...69% не было. Не было и тогда. Ни разу.

Даже летом 2015-го, когда у Путина рейтинг был 89%. Отматываю до 2008 года (первой половины) когда нефтяные деньги лились рекой на страну. Не было 69%.

Проматываю ряд данных до конца (точнее до начала)- до 1996 года, когда "Левада" начал проводить этот опрос. Разумеется, не было. Никогда ничего близко не было к 69%.

Никогда. На пике в июне 2015-го было 64%. Сейчас, в марте 69% одобряющих путь которым идёт страна.

Максимум за всю историю социологических наблюдений в истории России. За более чем триста месячных замеров.

На крымском консенсусе была больше персонализированная эйфория вокруг Путина. С гораздо более умеренной оценкой курса страны в целом, работы премьера, правительства, правящей партии.

Сейчас качественно иное. У Мишустина, у правительства, у ЕдРа, у губернаторов сейчас- безумные рейтинги. Например, работу правительства (в целом) в марте 2022

одобрили 70%. Таких рейтингов не бывает просто. Это лучший рейтинг правительства в истории соцнаблюдений.

У Мишустина 71% одобрения. Крайне много, у других премьеров (кроме Путина в своё время) таких не фиксировалось. Но у премьера Путина всё же было. То есть персонализированные рейтинги сейчас огромны, но не рекордны. А вот удовлетворённость россиян не какими-то конкретными харизматичными персонажами, а общим курсом страны и работой институтов власти в целом - именно рекордная, наивысшая в истории.

Кажется, это предельно важно и заслуживает осмысления. В том числе и в комментариях.

"Царь хороший, бояре плохие" перестало работать. Произошло для России удивительное - народ всё больше доволен не только царём, но и боярами. И думой. И работой приказов и дьяков в них...

AfterShok

Следующий месяц будет решающим

Доброе утро, коллеги по бронекопытно-тоталитарной орде. Сегодня у нас превентивная вакцинация от панических атак, так что становимся в колонну по одному и не пихаем друг друга. Найдется, кому нас пихать.

Первое. Не стоит ждать, что вот прямо с пятницы 1 апреля страждущие европейские компании встанут в живую очередь перед штаб-квартирой Газпрома со смятыми рублями во влажных ладошках. Это вообще процесс длительный и перманентный, судя по непреклонному настроению нашего начальника.

Апрель будет очень нервным, особенно первые 10-15 дней. Вбросов в стиле "Ааааа!!! Всепропало!!! Путинслил!!!" будет столько, что замазаетесь паниковать - и, тем не менее, постарайтесь сохранить родную кукушку в добром здравии.

Здесь стоит помнить вот о чем - если бы начальник мог, то он успокоил бы всех заранее. К сожалению, такой возможности у Путина не имеется - как только он по секрету хоть что-то скажет всей стране, так об этом сразу же узнают супостаты. Верховный Главнокомандующий надеется на нас с вами, на то, что мы будем умнее - и, самое главное, на то, что мы перестанем поддаваться на "самые-самые честные новости", которыми нас начнут заваливать в апреле.

То, что Путин умеет мастерски водить Запад за нос, напоминать никому не нужно. Достаточно посмотреть на поведение России в Сирии - за семь лет конфликта Путин трижды "полностью выводил войска" оттуда. Правда, вслед за каждым "полностью" выводом следовали события - пара штурмов Пальмиры и взятие Алеппо. А сейчас "полностью выведенные" хрен знает сколько раз войска, напрягают наших бывших партнеров по всему юго-восточному флангу НАТО.

Именно поэтому наша власть молчит, как рыба об лед, и о будущем Украины. Незачем давать вражинам козыри, которые припрятал для себя - да, пророссийски настроенные украинцы сейчас в тихом ужасе, поскольку вообще не понимают происходящего - если русские вдруг уйдут обратно в свой Мордор, то их просто вырежут.

Так вот, хочу напрямую сказать этим людям, жившим под пятой нацистов восемь лет - Россия уже никуда и никогда не уйдет. Это Очень Большая Игра со слишком высокими ставками, чтобы мы могли позволить себе отступление - фактически, речь идет о выживании самой России, как единого цивилизационного феномена.

Есть определенные вопросы насчет Галичины, но исконно русскую часть бывшей Украины Россия больше никому не отдаст - три десятилетия наглядно показали, что вырастает на этой территории без крайне плотного контроля со стороны Москвы.

Если русские так или иначе уйдут - история повторится. Только супостаты будут уже научены своим горьким опытом - и новая АнтиРоссия будет строиться скрытно и очень быстро; ее начнут накачивать оружием, методичками и технологиями войны по самую макушку. Считать, что этого не понимают в Кремле - значит считать Путина идиотом. Он пока ни единого повода для этого не давал и не даст в будущем.

Русским на Украине сейчас очень не просто. Они живут в совершенно ином информационном поле, в котором крупницы правды рассеяны в толще тотальной лжи - и, тем не менее, стоит обращать внимание не на победные репортажи Генштаба ВСУ и пана Арестовича (он же Люся-Карамелька, кому интересно, можете посмотреть), а на совсем другие факторы. К примеру, на военно-гражданские администрации. Или задуматься, по какой причине русские пообещали снизить обороты только рядом с Киевом и Черниговом - и ни слова не было сказано ни про Харьков, ни про Николаев, ни про Одессу, куда Россия обязательно придет в свой срок.

Или подумать о том, по каким причинам во главе российской делегации на переговорах не Борис Грызлов, Дмитрий Козак или Александр Грушко, а мягчайший и культурнейший Владимир Мединский. Если бы Россия собиралась добиваться результата переговорами, то участники были бы совсем иными - а это значит, что переговоры являются всего лишь завесой настоящих событий, их цель - всеми силами тянуть время до нужного момента.

Вы вообще представляете себе алгоритм заключения мирного договора? Сначала стороны принципиально договариваются, что еще не достигнуто и будет достигнуто вряд ли - слишком много противоречий. Потом начинают действовать рабочие группы, они и пишут договор. Они же и утрясают все нюансы, на что уходит основное количество времени. Пока стороны даже не подошли к этому этапу.

И вот уже только после этого проект договора визируют главы МИД каждой из сторон. Если, конечно, у них не возникнет каких-либо вопросов - а если возникнут, документ уходит обратно на доработку.

И только после этого идет согласование даты и места встречи самих руководителей государств - и даже при самых идеальных условиях весь этот процесс от начала до конца занимает не менее полугода.

Вопрос на засыпку: Украина протянет еще полгода?

Что еще важно понимать - чем хуже будут идти дела в Европе и Америке, тем больше будет визга здесь. Благо, пока еще есть кому визжать - да и многие камрады без зачатков критического мышления тоже с этим справляются великолепно.

Тут вчера Джозеф Робинеттович выкатил Конгрессу США проект нового бюджета на 2023 год - при размере в 5,8 трлн его дефицит составит 1,2 трлн. Не рублей, как сами понимаете. Более 20% дефицита - это уже даже не звоночек, это гудок. Заводской. Довести всего за год экономику до такого состояния - тут великий талант нужен, практически гениальность.

Вы даже не представляете, куда ведет Америку нынешняя администрация Белого дома. Байден собирается распечатать стратегический запас нефти - он искренне надеется, что это снизит цены на топливо. Наивный дедушка, Отец Деменций:

Согласно данным Управления энергетической информации (EIA), между первой неделей декабря 2021 года и большим скачком цен в начале марта средняя недельная цена West Texas Intermediate (WTI) выросла на 70%.

При этом средняя недельная розничная цена бензина по стране за этот период выросла на 28%. Вы можете убедиться в этом сами. Это говорит о том, что розничный бензин все еще догоняет цены на нефть (хотя региональные результаты могут отличаться).

Байден не может справиться с инфляцией, недовольство его действиями уже слишком велико даже среди демократов - а если добавить сюда ляпы Отца Деменция на международном уровне, то американцы все отчетливее осознают, что выбрали себе посмешище, а не президента.

Естественно, на этом фоне накат на нас с вами будет только усиливаться - европейцы и американцы уже откровенно устали от Украины, она все реже появляется на обложках изданий. Следовательно, нужна новая громкая тема, которая отвлечет умирающий средний класс Запада от внутренних проблем - и лучше России с этой ролью никто не справится. К тому же, у нас Дмитрий "Пургоносец" Песков и Владимир "Пургоносец-2" Мединский прекрасно справляются с созданием ощущения, что Россия слаба - как для внутреннего зрителя, так и для внешнего.

Так вот, крайне важно понимать, что все это - Большая Игра Путина. Это действительно очень большая игра с невероятно высокими ставками - в ней мы либо исчезнем, либо

покорим Европу. Шансы первого крайне минимальны, шансы второго высоки, как никогда, слава Ухани.

Визгу в ближайший месяц будет с избытком. Германия будет кричать, что никогда-никогда не купит газ за рубли. Италия будет вопить о том же. Австрия, Бельгия, Польша, Прибалтийские Вымираты - все будут визжать на ультразвуке.

А когда пройдет некоторое время, мы внезапно увидим, что "некоторые несознательные частные компании" вполне себе покупают русский газ за русскую денежку. Стесняются, но покупают, ибо очень хочется кушать и сидеть в тепле, а не в уютной пещерке каменного века под раскидистым ветрогенератором, вышедшим из строя из-за неумолимо высокого уровня эксплуатации.

А через некоторое время мы обязательно услышим визги про нефть за рубли, уголь за рубли, российские алмазы за рубли - и много чего еще исключительно за рубли. И с каждой волной операции по принуждению европейцев к разуму визги будут все тише и тише - именно для этого затеяна Большая Игра.

Слушать надо Верховного, а не толпу пургоносцев - в конце концов, он все это начал, ему и завершать. И он завершит, даже не сомневайтесь - особенно, если мы будем продолжать ему верить. Он надеется на нас с вами, он считает нас куда умнее, чем зачастую считаем мы сами - так давайте не будем разочаровывать Владимира Владимировича.

И не будем разочаровываться в самих себе. Так что стоим локоть к локтю, улыбки во всю морду лица и хвост пистолетом - вот эти ластоногие глиномесы никогда нас не победят. Эти просто не способны победить.

Да, рынки будет трясти, курс рубля будет скакать, как взбесившаяся коза по горам, но это всего лишь истерика. Если мы последуем за ней - мы проиграем. Не страна и не общество, а каждый из нас лично - а этого и добиваются ластоногие.

Хрен им по всему пятакчу!

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.04.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	83,41	▼ 0, 68
EUR	92,49	▼ 1, 20

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 1 апреля	Завтра, сб, 2 апреля				Вс, 3 апреля				Пн, 4 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °C	-12	-9	-10	-13	-11	-10	-13	-16	-13	-11	-17	-20	-13	-12
Ощущается как, °C	-21	-17	-17	-21	-19	-17	-21	-25	-21	-18	-25	-30	-23	-20
Давление, мм рт. ст.	746	748	749	750	751	753	754	756	759	761	763	764	765	765
Ветер: скорость, м/с	6	6	5	5	5	5	5	5	5	4	4	5	7	5
порывы, м/с		9	8		8				8				11	
направление	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю